

◆ В СТРАНЕ

Выплаты на детей

На ежемесячные выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет из малообеспеченных семей регионам будет дополнительно направлено более 3,3 млрд рублей. Об этом заявил председатель правительства РФ Михаил Мишустин 12 декабря.

«Это лишь одна из мер поддержки нуждающихся семей. Для них мы создаем целостную

систему помощи по всей стране, чтобы ей могли воспользоваться родители ребят всех возрастов, а также будущие мамы», - отметил он.

С 1 января 2023 года вводится единое пособие, которое объединит действующие выплаты на детей и беременным женщинам.

ИА «Тюменская линия»

◆ В РАЙОНЕ

Поступили новые молоковозы

Ключи от двух новых молоковозов глава Омутинского района Олег Кузнецов вручил сельскохозяйственному кооперативу «Сибирь». Они поступили в муниципальное образование в рамках дополнительных мер региональной поддержки развития сельскохозяйственной потребкооперации. Глава района передал ключи от автоцистерн председателю кооператива Надежде Жило.

Сельскохозяйственный кооператив «Сибирь» осуществляет заготовку молока от

частного сектора. Для многих личных подсобных хозяйств это является основным доходом.

Молоко сдается на Новодеревенский перерабатывающий завод. Также кооператив работает с фермерскими хозяйствами в соседних муниципалитетах.

Обновление автопарка позволит улучшить качество закупаемого молока, снизить затраты на обслуживание транспорта и обеспечить удобство сдатчикам.

Елена ОСИНЦЕВА

◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

Принимали делегацию Минтруда России

В Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних с рабочим визитом побывала делегация специалистов Федерального бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Департамента социального развития Тюменской области.

С июня 2022 года в нашем регионе стартовал федеральный пилотный проект по предоставлению услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов в возрасте от 4 до 17 лет, инициатором которого является Федеральное бюро медико-социальной экспертизы.

Его цель - отработка механизма предоставления услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов с использованием электронного сертификата.

Гости познакомились с соци-

альным учреждением и специалистами, реализующими пилотный проект, заинтересовались его эффективностью на практике и возникающими трудностями.

Сотрудники СРЦН представили свои диагностические инструменты, продемонстрировали новые технические средства, развивающие игры и наглядные пособия, используемые в работе с детьми-инвалидами.

Представители Минтруда РФ провели работу с нормативно-правовыми актами. После сделанного анализа они отметили высокий профессиональный уровень рабочей группы Центра. В конце визита состоялся круглый стол, на котором сотрудники Федерального бюро медико-социальной экспертизы подвели итоги и поблагодарили участников пилотного проекта за слаженную работу.

Анжелика ПАЙВИНА

В администрации района аппаратное совещание началось с поздравления главы Омутинского района Олега Кузнецова с государственным праздником - Днем Конституции Российской Федерации. Символично, что 12 декабря Олег Анатольевич и начальник миграционного пункта МО МВД России «Омутинский» майор полиции Ирина Кликушина вручили паспорта школьникам, достигшим четырнадцати лет и отличившимся в учебе, творчестве, спорте и общественной работе.

Свой первый важный документ в торжественной обстановке получили Анастасия Ромаскевич, Дмитрий Налобин, Олег Осколков, Дарья Беккер, Снежана Курбацкая, Никита Волков. Говоря слова напутствия, Олег Кузнецов пожелал ребятам хорошей жизненной дороги, удачи и чтобы они всегда гордились высоким званием гражданина Российской Федерации.

Также в этот день в большом зале заседаний Правительства Тюменской области в рамках патриотической акции «Мы - граждане России!» прошла церемония вручения первых паспортов 14-летним жителям региона.

В торжественном мероприятии приняли участие 26 юношей и девушек - по одному представителю от муниципального образования области. Каждый участник, несмотря на свои юные годы, громко заявил о себе на уровне региона и страны - добился высоких результатов в учебе, спорте, творчестве, общественной деятельности.

Омутинский муниципальный район представляла Ангелина Гольцова, учащаяся MAOU Вагайская средняя школа.

С приветственным словом к гостям обратился заместитель губернатора Тюменской области Алексей Райдер: «Символично, что патриотическая акция проводится в День Конституции! Каждый из вас уже добился успехов, но впереди ждет еще много высот. Получение паспорта накладывает на вас определенную ответственность выполнения долга перед семьей, товарищами, тем местом, где вы живете, перед Родиной. Все в ваших руках, а мы будем вас поддерживать!»

Приятным подарком для ре-

◆ МЫ - ГРАЖДАНЕ РОССИИ!

Школьникам вручили паспорта



Глава района Олег Кузнецов и Анастасия Ромаскевич: вручение паспортов в торжественной обстановке стало традицией для юных омутинцев



Заместитель главы региона Алексей Райдер вручает паспорт Ангелине Гольцовой, школьнице Вагайской средней школы

бят, участников патриотической акции, стала обзорная экскурсия по городу. Юноши и девушки посетили известные места Тюмени, так или иначе связанные с ее историей: Сквер си-

бирских кошек, Спасскую церковь, набережную, благодаря чему узнали много нового о столице региона.

Марина НИКОПОРОВА
Фото автора

◆ КОРОТКО

Минималку увеличат

Депутаты Госдумы приняли в третьем чтении проект закона, которым предлагается установить минимальный размер оплаты труда с 1 января 2023 года в сумме 16 242 рубля в месяц. На сегодняшний день

МРОТ составляет 15 279 рублей. Таким образом, предусмотрен рост на 6,3 %. Кроме того, законом предлагается изменить порядок расчета МРОТ на 2023-й и 2024-й годы. МРОТ будет повышаться в ускоренном

порядке: его увеличение будет зависеть от темпов ростажиточного минимума трудоспособного населения в целом по РФ и превысит их на три процента пункта. Также при расчете МРОТ не будет использоваться такой показатель, как величина медианной заработной платы.

Объясняем.рф

◆ ФЕСТИВАЛИ, КОНКУРСЫ, КОНЦЕРТЫ

Талантливы вместе

В районном Доме культуры прошел конкурс среди творческих семей



Наталья Аксенова с дочерью Екатериной получили удовольствие от конкурса

За победу боролись четыре семьи: Аксеновых - мама Наталья и дочь Екатерина; Могилевцевых - мама Лариса, дочь Анастасия, племянница Елизавета Булашева; Осинцевы - мама Анна, дочери Мария и Дарья, бабушка Ирина Вениаминовна Ледеява; Усольцевы - отец Роман, мама Марина, сын Константин, сестра Татьяна Филатова и племянница София Злобина.

Первым заданием для конкурсантов стала тематическая фотосессия «Семейные традиции», снимки с которой зрители могли рассмотреть перед началом мероприятия. На большой сцене участники выступили с разножанровыми творческими номерами в номинациях «Семейный хит», «Увлечение моей мамы».

«Семейный хит» Осинцевых - трогательная композиция о дочери. Могилевцевы продемонстрировали степ-аэробiku. Песню «Белым снегом» исполнила семья Усольцевых. Аксеновы показали настоящий танцевальный бурлеск.

Во второй части программы мамы рассказали о своих увлечениях. Любовь к кондитерскому делу Лариса Могилевцева

воплотила в виде эпизода из известного телешоу «Кондитер». Наталья Аксенова с дочерью на сцене рисовали на мольберте. Анна Осинцева через йогу и медитации воодушевила женщин не бояться пробовать себя во всем. Марина Усольцева устроила дефиле моделей в нарядах собственного производства.

Жюри оценивало оригинальный подход при подаче материала, создание единого образа семьи, исполнительское мастерство, эстетическое и эмоциональное воздействие на зрителя. В его состав входили: Андрей Иванисов, режиссер Молодежного центра, Светлана Глазунова, преподаватель ДШИ (с. Исетское), Александр Мерзлых, концертмейстер РДК «Колос» (с. Юргинское).

Гран-при и кубок районного конкурса «Талантливы вместе» заслуженно достался семье Осинцевых. Все конкурсанты получили памятные призы, среди которых большой портрет на холсте.

Анна Осинцева рассказала, что поучаствовать в конкурсе ее побудило желание по-новому проявиться: «Мне не хватало творчества в жизни. Я хотела окунуться в процесс подготовки. Победа - это как украшение процесса, я им наслаждалась полностью. Испытала полный восторг. В том числе и от работы с кураторами. При поддержке близких мы сделали все круто». Анна не исключает, что и в дальнейшем будет участвовать в районных мероприятиях.

Разнообразие в концертную программу носили выступления инструментального ансамбля «Гармонь и Я» (с. Юргинское). Впервые перед большой публикой сольное выступление представила Анастасия Росс, новый преподаватель вокала РДК.

Татьяна ЛЫСЕНКО
Фото автора



Анна Осинцева с дочерьми Марией и Дашей исполняют композицию «Ты моя», аккомпанирует бабушка Ирина Ледеява



Лариса Могилевцева в роли звезды телешоу «Кондитер»

В администрации в понедельник прошло аппаратное совещание, которое провел глава Омутинского района Олег Кузнецов.

Налоги заплатили не все

Наталья Чашкова, исполняющий обязанности начальника МИФНС № 10 по Тюменской области, проинформировала о том, что на 7 декабря налоговые поступления в бюджет района составили 15 млн 112 тыс. рублей. Из них 2 млн 379 тыс. - земельный налог, это 83 процента от плановой цифры. Налог на имущество - 1 млн 116 тыс. - 70 процентов от начисленной суммы. Транспортный налог - 11 млн 616 тыс. рублей, или 73 процента от требуемого. Срок уплаты имущественных налогов истек 1 декабря. Кто их не заплатил и при этом «спит спокойно», должны знать, что за жителями Омутинского района числится задолженность по имущественным налогам в общей сумме 6 млн 624 тыс. рублей.

Сотрудники инспекции обзванивают должников, проводят разъяснительную работу, по почте направляются квитанции с суммой задолженности, также направляют информацию налогоплательщикам по электронной почте и мессенджером. Граждане могут проверить налоговую задолженность на Госуслугах. Для этого необходимо указать в личном кабинете свой ИНН. При наличии она отобразится в разделе платежей.

Наталья Чашкова напомнила, что в России с 1 января 2023 года граждане, компании и предприниматели смогут оплачивать налоги Единым налоговым платежом (ЕНП), что значительно упростит процедуру уплаты обязательных налоговых платежей.

Также Наталья Владимировна сообщила, что Правительство РФ одобрило законопроект, который позволит гражданам с 1 января 2024 года при желании получать налоговые уведомления и требования об уплате налогов в электронной форме через личный кабинет на портале Госуслуг без их направления по почте.

В России с 1 января 2023 года граждане, компании и предприниматели смогут оплачивать налоги через единый налоговый счет (ЕНС), что значительно упростит процедуру уплаты обязательных налоговых платежей.

Таким образом, со следующего года налогоплательщик сможет вносить средства на свой ЕНС, а дальше налоговая служба автоматически распределит их по его обязанностям. В первую очередь платеж будет направлен на погашение недоимки по хронологии ее возникновения. Далее - на налоги с текущим сроком уплаты, а потом - пени, проценты, штрафы в зависимости от того, что есть у плательщика. Все это позволит снизить число налоговых пла-

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Обсуждали собираемость налогов и работу почты

Покушение на убийство

Подполковник полиции Виталий Гришин, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Омутинский», сообщил об оперативной обстановке на территории района. За прошедшую неделю в отдел поступило 27 сообщений от граждан. Из них двое заявили о побоях, один - о семейном скандале, зарегистрировано пять некриминальных трупов. Возбуждено уголовное дело, которое квалифицировано по признакам как покушение на убийство: в ходе ссоры ранее судимый гражданин, 1998 года рождения, нанес проникающие ножевые ранения неработающему жителю, проживающему в райцентре. Раскрыто пять преступлений. К административной ответственности привлечено восемь лиц, пять из них появились в общественных местах в нетрезвом виде. По линии ГИБДД выявлено 75 административных нарушений, 30 из них на автодороге Тюмень - Омск. Три водителя сели за руль пьяными, один задержан за повторное управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения - на него заведено уголовное дело. Четыре водителя не имели прав на вождение авто, один - лишен их. Совершено три ДТП, два из них с материальным ущербом.

Здания почтамтов отремонтируют

Об обеспечении жителей Омутинского района услугами почтовой связи рассказала Маргарита Васильева, возглавляющая Голышмановский почтамт УФПС Тюменской области.

В Омутинском почтамте функционирует 17 отделений связи. Он обслуживает Армизонский, Юргинский и Омутинский районы, где работает пять отделений связи. Три из них зак-

рыты - на территориях Шабановского, Южно-Плетневского, Окуневского сельских поселений. Население там обслуживается Омутинским центральным и Чуркинским ОПС.

Маргарита Васильева пояснила, что почтовые отделения закрыты временно по причине отсутствия кадров. Главы названных территорий считают это проблемой, в первую очередь, отсутствием услуг почты недовольны жители. Глава района Олег Кузнецов подтвердил, что вопрос часто задаваемый на встречах с гражданами и поручил главам сельских поселений лично заняться подбором персонала.

В Омутинском почтамте разработано 11 почтовых маршрутов. Автопарк составляет 11 единиц транспорта, из которых четыре маршрута обслуживает Омутинский район. Средняя численность сотрудников - 120 человек. Из них 20 - начальники отделений и их заместители; 100 - почтальоны. Все они относятся к основному производству.

С 1 апреля все объекты почтовой связи Омутинского почтамта перейдут в Голышмановский, - пояснила Маргарита Васильева.

В Омутинском районе доставляется 1 150 экземпляров районной газеты, 2 770 экземпляров центральных и областных газет. На обслуживании находится 2 701 пенсионер, из них в селе Омутинском проживает 1 250 человек, в Вагае - 564, в селе Ситниково - 391. Там, где отделения почтовой связи закрыты, обмен почтой производится почтовым транспортом, непосредственно у почтальонов на дому. В Омутинском почтамте применяется 19 переносных кассовых аппаратов для оплаты различных услуг.

Маргарита Александровна сообщила, что в 2023 году планируется отремонтировать здания Омутинского центрального и Чуркинского почтамтов.

Марина НИКОНОВА

◆ НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Как изменится уплата налогов

тежей, потому что все можно будет оплатить одной операцией. Кроме того, ЕНС отменяет единый срок давности платежа. Плательщик в любой момент может вернуть положительный остаток, который есть на ЕНС, вне зависимости от того, когда он был уплачен.

Также, единый налоговый счет позволит больше не делать переброски между разными видами платежей, ликвидировать ситуации, когда у лица могла быть одновременно переплата и недоимка по разным видам налогов.

Налогоплательщики с положительным сальдо счета ЕНС

получат возможность исполнить обязанность иного лица. Для этого следует подать заявление, и средства с остатка на счет будут переведены. Ускорится и процесс возврата на счет переплаты. Так, в Налоговом кодексе закреплена норма о том, что налоговый орган обязан не позднее следующего дня после получения заявления налогоплательщика отправить поручение на возврат в Казначейство. Уменьшается и время снятия блокировки со счета лица после погашения им задолженности перед бюджетом.

◆ СОБРАНИЕ ГРАЖДАН

Заметны перемены к лучшему

Жители оценили работу местных властей на ежегодной встрече

Собрание граждан Омутинского сельского поселения состоялось в районном Доме культуры. По заведенному порядку вначале жители заслушали доклад начальника Управления по работе с территорией Сергея Сергеева.

Порядок в селе - главная задача

Как проинформировал Сергей Михайлович, основными направлениями работы в 2022 году являлись благоустройство и дорожная деятельность. На содержание дорог был заключен муниципальный контракт с индивидуальным предпринимателем Петросом Давтяном. Регулярно осуществлялись очистка дорожного покрытия от снега и грейдирование, уборка мусора в автобусных павильонах.

На территории установлено 150 новых уличных светильников, в течение года проводились ремонт и замена старых фонарей. Ежегодно специалистами Управления уделяется внимание мероприятиям по озеленению территории. Это посадка и уход за цветниками общей площадью 1 103 кв. м, выкашивание газонов и сорной растительности. По заявкам жителей было спилено 13 аварийных деревьев, осуществлялась уборка камыша на улицах Садовая, Шоссейная, Горького, Профсоюзная, Мира. В летний период по мере необходимости выполняется замена испорченной сетки и досок на пяти переходах. Проведен текущий ремонт переходов по ул. Садовая и ул. Ленина. В поле зрения специалистов были работы по содержанию фонтана в парке «Семейный», пожарных водоемов, обновление минерализованных полос. Большой объем работы проделан с целью инвентаризации заброшенных домов, земельных участков и выявления их собственников.



Главный специалист Межрайонного управления социальной защиты населения Сергей Налобин рассказал о мерах социальной поддержки

Что нового?

В сквере Молодоженов сделаны брусчатка, установлены малые архитектурные формы, освещение, лавочки и урны, приобретены два пластиковых вазона. Изготовлена и смонтирована информационная вывеска на остановочном комплексе около агропедколледжа. Две топиарные фигуры «Патрик» и «Губка Боб» заняли свое место в парке «Семейный». В сквере имени Александра Филонова установлены скамейки и освещение. Для детской площадки в д. Кашевская приобретены 3D забор и игровой комплекс.

Помимо инвентаризации мест захоронений, там размещены информационные стенды со схемой расположения кварталов. Проведено благоустройство кладбища в с. Омутинском, изготовлена Доска памяти ветеранов Великой Отечественной войны. На Чуркинском кладбище установлен 3D забор протяженностью 670 п.м.

Значимым событием для села стало открытие 5 сентября памятника Герою Советского Союза Александру Григорьевичу Филонову. 18 октября состоя-

лась установка мемориального комплекса, посвященного участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Рабочие будни

В 2022 году в администрацию Омутинского района было направлено более 50 человек, осужденных к исправительным и обязательным работам. При их участии был также проведен ряд работ по благоустройству села.

Специалисты Управления проводили уточнение данных похозяйственных книг. Гражданам выдавались предупреждения, памятки, рекомендации по пожарной безопасности, благоустройству территории, оказывалась помощь по программе догазификации, выполнялась другая необходимая работа.

Жители говорят о проблемах

В ходе обсуждения участники собрания подняли насущные проблемы. Они просили организовать автобусные рейсы на Окуневский источник; установить остановку у Омутинской средней школы № 2, со стороны улицы Островского; выделить место для приготовления пищи на открытом огне.

Интересовались, возможно ли открыть в с. Омутинском филиал магазина «Строительный двор». Это предоставило бы жителям района больший выбор товаров, и стоимость покупок стала бы в разы ниже. Глава района Олег Кузнецов дал поручения специалистам администрации проработать данные вопросы.

В селе Омутинском несколько лет работает парк «Семейный». Приятно с детьми прийти, отдохнуть на досуге. Ребятам может и спортом позаниматься, и на качелях покачаться. Одно плохо - нет летнего кафе, где можно посидеть в тени, выпить стаканчик холодного

лимонада, съесть сладкую вату, поделились сельяне. Еще одно мнение - у сквера «Молодежный» нужна парковка. Прозвучавшие предложения взяты на заметку руководством.

Селяне пожаловались: новый тротуар на ул. Мичурина сделали, а яма с грязью осталась. Глава района поручил Сергею Сергееву выехать на место для принятия решения.

По улицам Советская и Первомайская на автобусном маршруте на остановках лежат плиты. Для комфортного ожидания транспорта в дождливую или снежную погоду нужно установить павильоны. Отделу ЖКХ администрации района поручено включить это в перечень работ.

Дорога от ул. Свердлова до больницы по ул. Северная очень узкая, движение активное. В темное время суток переходить проезжую часть страшно. Жители считают целесообразным рассмотреть вопрос об устройстве здесь пешеходного перехода и тротуара с освещением.

Жительница дома по ул. Первомайская, 81, пожаловалась на качество капремонта. Как пояснил технический директор ООО «Ромист» Евгений Яковлев, аукцион, по результатам которого была определена подрядная организация для ремонта дома, проводился Фондом капитального ремонта. Когда принимали работы, у жителей претензий не было.

О разном

На встрече было высказано пожелание размещать информацию о графике собраний граждан в районной газете, так как не у всех людей старшего поколения имеется возможность пользоваться Интернетом.

В районном центре открываются новые памятники: бюст Герою Советского Союза Александру Филонову, памятник ликвидаторам Чернобыльской аварии. А будет ли благоустраиваться памятник героям Гражданской войны? Пока картина неприглядная: брусчатка местами провалена, плитка отпала. По словам Сергея Сергеева, необходимые расчеты для этого сделаны. В настоящий момент идет процесс передачи земельного участка, где расположено памятное место, в муниципальную собственность. Работы будут выполнены после оформления правоустанавливающих документов.



Житель села Омутинского Виктор Романов был самым активным участником собрания

Как организован досуг подростков в вечернее время? Вечерами они сидят на остановках и на рынке, подметили жители.

Как сообщила первый заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова, для старшей категории детей открыт кинозал, по субботам организована дискотека, но не у всех детей есть желание их посещать.

Омутинцев волновало, будет ли в новогодние праздники перекрыто движение на участке дороги, где устанавливается елка.

- Автомобильная дорога от дома № 143 до № 145 по ул. Советской будет временно перекрыта по 30 января следующего года, - сообщил Олег Анатольевич. - Прежде всего, это делается для безопасности. Во время проведения уличных мероприятий на площади «Театральная» дети гурьбой бегают через дорогу в РДК, не глядя по сторонам. Кроме того, из-за большого веса елки с бетонной подставкой, более 12 тонн, установить ее на брусчатку площади не представляется возможным.

Отвечая на вопросы граждан, Олег Анатольевич рассказал, что в 2023 году будет сделано освещение на участке от ОСОШ № 2 до ул. Пролетарская; купель на реке Вагай в районе Омуты; в планах строительство тротуара с освещением от улицы Герцена по ул. Зяткова в сторону детского сада «Сказка». Устройство тротуара с ул. Островского на ул. Садовая не планируется.

От ряда жителей прозвучали слова благодарности в адрес администрации. По их словам, район преобразуется на глазах, многое меняется в лучшую сторону.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора



Глава Омутинского района Олег Кузнецов, начальник Управления по работе с территорией Сергей Сергеев и прокурор района Владимир Третьяков выслушали обращения граждан